

娱乐观察

“疯狂”综艺，催生娱乐新职业



▲那英 ▲刘欢 ▲章子怡

□ 本报记者 陈巨慧 实习生 王洪祺

2013年,综艺荧屏火药味十足,各大电视台纷纷不惜重金推出“季播”大制作,抢夺眼球之战日趋“疯狂”。与此同时,由电视台综艺节目衍生出的诸多新职业,也成为炙手可热的香饽饽。

大牌明星纷纷变“导师”

3月20日,湖南卫视正式宣布国际影星章子怡将加盟《中国最强音》节目,与罗大佑、郑钧、陈奕迅共同组成导师阵容。消息一出,有网友惊呼这是“神一般的导师组合”,两岸三地的歌坛前辈巨擘,再加上国际影星章子怡,让这个栏目“高端大气上档次”。章子怡虽名声在外,可仍有许多网友不买账:“影星也来教音乐?学如何炒作还是学如何表演?这比跟霍金学踢球都还要不靠谱。”

其实,明星登上选秀节目的舞台担任评审导师,悄然中已有风行之势。席卷2012年暑期荧屏的《中国好声音》凭着刘欢、那英、庾澄庆、杨坤的超强评委阵容赚足了眼球;音乐人高晓松在《快乐女声》、《向上吧,少年》等选秀节目中频频露脸,妙语连珠;舞蹈家杨丽萍担任《舞林争霸》评委感性点评,温情贴心……时下,《中国达人秀》、《中国好声音》等真人秀节目,节目主持人的“戏份儿”都已十分淡化。有的综艺节目甚至没有真正意义上的主持人,全靠评委引导话题,掌控节奏。

选秀节目秀的不仅是选手,同时也是导师言谈举止、艺术修养的集中展示。许多音乐类节目现今常邀请歌手、影星、网络红人做评委,导师或红脸或白脸。气质亲和的,负责煽情;“毒舌”评审负责制造话题;比较活泼搞怪的,则负责炒热气氛。对于明星导师来说,担任评委可以增加曝光率,无形中提高了自己的江湖地位,在节目中的麻辣点评还很有可能登上娱乐头条,导师与选手相互配合,更是名利双收。因此,担任明星导师,成为许多过气艺人焕发事业第二春的一大法宝。

“综艺咖”们爱秀敢玩

轻松搞笑的综艺节目是各大电视台抢占收视率的角

力重心,而其中一群爱秀敢玩的“综艺咖”也成为备受青睐的娱乐圈新职业。“综艺咖”的说法源自台湾,“咖”是台湾俚语,指艺人。《康熙来了》中的陈汉典、《天天向上》中的欧弟等是较为出名的“综艺咖”。

参与综艺节目时,因为影视明星往往有偶像包袱,不愿自损形象;许多歌星性格内敛,沉默寡言,难以配合综艺节目的设计,这时候“综艺咖”的表现就成为烘托节目气氛的有力道具。“综艺咖”往往以“放得开,玩得起”为特点,他们负责在综艺节目中插科打诨、参加游戏、爆料嘉宾,以此增加节目的丰富和搞笑程度。

一般而言,有模仿、唱歌等特长的“综艺咖”更容易走红。时下火爆的明星模仿节目《百变大咖秀》,就捧红了不下“综艺咖”,其中大张伟、沈凌、翟颖、贾玲、白凯南更是正式组成“百变五侠”,以团体身份进军综艺界。但做“综艺咖”并不比做单纯的影视歌明星轻松,在节目中,“综艺咖”不仅要卖力演出,还往往是主持人调侃、挖苦的对象。《康熙来了》中的助理主持人陈汉典就时常遭到主持人的无情“讽刺挖苦”,以此博得收视率。许多游戏类的综艺节目需要“综艺咖”身先士卒,参与明星不愿上阵的游戏,或是接受“惩罚”,博观众一笑。

观众粉丝也有“职业的”

如今不少综艺节目中的“观众”颇为抢眼。《我是歌手》节目开播至今,就因不时冒出“哭泣姐”、“陶醉哥”等过于投入的观众,而遭受网友非议。尽管湖南卫视一再澄清这些都是观众的真情感露,但质疑声依旧不绝于耳。

综艺节目录制现场远没有播出时的精致紧凑,许多综艺节目都是周播形式,录制频率高,时间长,一个镜头经常需要重录,补录许多遍。一场两个小时的节目往往要录制五六个小时,甚至更长时间。节目组很难找到稳定的现场观众群,普通的观众也难以保证持久的参与热情,如果观众提前退场,精神不振,则会影响节目的录制效果。因此,节目组往往会引入一部分“职业观众”,带头鼓掌,适时欢呼,适时流泪,配合节目,展现台上台下的良好互动。有的嘉宾根本算不上知名艺人,但总有观众会举着写有名字或昵称的灯牌,尖叫呐喊,为节目活跃气氛,其“职业观众”的身份令人一目了然。网络上更有不少此类招聘信息,条件是能欢呼、尖叫,表情生动,适合上镜即可,其薪资一般是50元至100元一天,有媒体称“能哭能喊、表现力强”的观众或可达到日薪七八百元。

比“职业观众”更高级的要数“职业粉丝”了。许多选秀艺人刚出道,尚没有培养出粉丝群,其包装团队就会找人高举海报、灯牌,去相关活动现场助阵,去热门网站发帖,扮作狂热的粉丝为选手造势。“职业”中的高层则能与选手、主办方都保持着紧密的联系,他们组织后援会、制作宣传品,用虚拟人气培养新粉丝,打造真正的铁杆粉丝,从而使选手的人气在真真假假中不断提升。



●慈善电影《古路》杀青 日前,由导演郑伟执导、于咏琳等主演的慈善电影《古路》在重庆杀青。图为于咏琳近日为某时尚杂志拍摄的封面大片。 □杨絮报道



林心如汪东城台北宣传新剧

3月25日,演员林心如(右)和汪东城在台北参加电视剧《姐姐正向前走》首映记者会。此剧是林心如担当制作人的第二部作品,是一部都市言情偶像喜剧。 □新华社发

山东严打CBA总决赛“黄牛”已抓获17名倒卖球票嫌疑人

据新华社济南3月25日电 2012-2013年度CBA总决赛在山东黄金男篮和广东东莞银行队之间展开。山东公安机关从20日开始加大了对倒卖球票不法人员的打击力度,目前已抓获17名倒卖球票的嫌疑人。

CBA总决赛济南赛区第二场比赛将于3月29日晚开赛,门票将于近期对外售票。山东公安机关表示,将继续加大便衣力量,强化现场巡查,严厉打击倒卖有价票证的违法人员,发现一起,严肃处理一起,并摸清来源,坚决依法处理,坚决扫除倒卖门票、扰乱票务秩序的不法现象,维护良好的票务秩序,保障球迷的合法权益。

山东公安机关同时呼吁,广大球迷一定要到正规售票点购买门票,同时由于体育馆安全容量有限,请广大球迷理智对待,给予理解。

3D动画片《疯狂原始人》登顶北美票房榜

据新华社洛杉矶3月24日电 梦工场动画本年度的首部3D动画片《疯狂原始人》本周末在北美地区首映,凭借4470万美元的票房,登顶北美票房榜。另一部独立制作影片《奥林匹斯陷落》,凭借3050万美元的不俗成绩排在票房榜第二位。

《疯狂原始人》22日在美国和加拿大的4046家影院(其中3000家是3D立体影院)上映,当天便赚进1160万美元。第二天该片票房大增63%,收入1890万美元。这也是梦工场动画去年8月与20世纪福克斯公司签署动画片发行协议之后,由其发行的首部作品。

《疯狂原始人》是一部深受观众喜爱的合家欢影片,讲述族长在史前一场地震过后,带领失去家园的山洞人部落在危险的野外跋涉,寻找新的家园的故事。包括尼古拉斯·凯奇、艾玛·斯通和瑞安·雷诺兹在内的多位好莱坞明星献声。

《X女特工》今晚登三大卫视 刚方驳斥“充斥血腥暴力”一说

□记者 陈巨慧 报道
本报讯 动作谍战剧《X女特工》将于3月26日晚正式登陆安徽、浙江、黑龙江三大卫视。该剧汇聚了唐嫣、罗晋、林永健等人气演员,为观众上演一段民国美女特工成长记。

然而,就在该剧开播之前,却传来因该剧充斥着血腥暴力的刑讯逼供镜头,尺度过于大胆,电视台要求对部分镜头进行重新剪辑的消息。对此,《X女特工》刚方人员告诉记者,不知道消息从何而来,《X女特工》是一部宣扬革命信仰和传递正能量的剧,根本不存在血腥暴力一说,希望大家能够看到这部剧的积极意义。

刚方表示,剧中的打斗更多的是近身搏斗,在处理一些受伤中弹的镜头时,他们都会作专业处理,绝对没有暴力、血腥镜头。

体坛焦点

“柔道冠军”自爆患病无人管、年龄造假和奖金分配黑幕

“庄朵朵事件”引关注 陕西已开始核查



▶ 庄朵朵

据新华社西安3月25日电 新浪微博注册用户“摔跤冠军庄朵朵”24日发出一条求助信息,称“自己是陕西省前柔道冠军庄朵朵,现年22岁,因

为长期训练患上运动型哮喘,有关体育部门却置之不理”;随后,又接连爆出“涉嫌年龄造假和奖金分配黑幕”等问题。记者25日从陕西省和延安市体育局获悉,对于庄朵朵反映的问题,两级体育部门已开始核查。

据了解,庄朵朵出生于1991年3月,原训练单位为延安市体校。2006年她获得陕西省十三届运动会44公斤级亚军,随后入选陕西省柔道队集训,2009年转为试训运动员,同年被查出过敏性哮喘,当年12月因身体原因离开省集训队。

庄朵朵还通过媒体爆料称,2006年一次参加省里的比赛,因为年龄不够,延安市体育局以庄

朵朵姐姐名义报名,由其参赛。庄朵朵最终夺冠后,奖状上写的是庄朵朵姐姐的名字。在5000元的冠军奖金中,发到庄朵朵手里却只有3000元,另2000元被教练提留。

延安市体育局办公室负责人表示:“对于庄朵朵提到的年龄造假问题,一名分管副局长正带队进行核实。关于提到的奖金分配问题,是按照当年的延安市政府有关会议纪要精神,不存在分配黑幕的说法。”对于运动期间患上哮喘,是在输送到省队以后发现的,患病与运动之间的关系,需要权威专家进行鉴定。

记者了解到,目前,“庄朵朵事件”已引起陕

西省体育局的重视,已责成省体育局人事部门、延安市体育局和省重竞技运动管理中心认真调查,厘清其哮喘病情与其在省女子柔道队试训期间运动训练的因果关系,明确责任,根据国家相关政策,研究解决办法。

据介绍,庄朵朵共姐弟4人,两个姐姐已出嫁,21岁的弟弟也在练柔道,主要靠父母做小生意和种地维持生计。这些年,家里为她治病已经人不敷出。庄朵朵的父亲庄华说,这几年他们全家一直为其治疗问题往返于西安与延安两地,希望体育部门能够为朵朵治病,缴纳一份养老保险,“最好能够安排工作”。

责任编辑 刘君

连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

聚焦80后的奋斗与爱情——

新恋爱时代

□ 王海鸽



53 从前,小可总能从沈画那间接得到些海潮的消息,沈画离开光碟,这唯一的渠道便也没了。沈画说,等小可去了日本,进入新环境,很快就可以把海潮忘了。可是,学校明年四月才开学还有小半年呢,这日子怎么熬?突然小可心念一动,出了家门。

小可去医院找爸爸。邓文宣上午出专家门诊,一个医药代表挂了他的号。她显然是新手,把一直紧紧抱怀里装着药物资料的无纺布袋放在桌上,结结巴巴说明情况,起身逃也似离去。药物资料邓文宣没看,直接让他学生提着追出去还她,里头很可能夹有钱物。

她就误了邓文宣的时间,邓文宣没有生气反生怜惜:那个年轻女孩儿,年纪跟小可差不多,初入职场,很不容易。

被北京大学录取后女儿情绪好了几天,随后,日渐低落消沉。吃饭越来越少,又一次惠娟嫌她吃饭吃得少说了几句,她顿时泪流满面嚷了起来:“你们总盯着我有意思吗?你们就没别的事干了吗?你们烦不烦啊?”哭着嚷完甩手就走,进自己屋,哐地摔上了门。惠娟发愁地对邓文宣道:“你们科新分来的协和博士,那个鲁一南,介绍给小可认识认识?”

之前沈画提醒惠娟,她感觉目前二

人状态是,小可落花有意,海潮流水无情,否则海潮没道理不同小可联络。总之,不能一棵树上吊死,到找下家的时候了,说得惠娟动了心。

这事邓文宣一直拖着没办。他觉得人物关系尴尬,也担心小可不接受“介绍”的方式。

但是,今天他约了鲁一南一块吃午饭,决定就沈画、惠娟的建议跟他谈,决定是昨天夜里做出的。

昨天晚上睡前,邓文宣发现小可一直在偷服他的安定。他看着小可睡得死沉,欲哭无泪:做为父亲,他能给女儿他的全部,却给不了他没有的东西。一度,他吃过海潮的醋,他辛辛苦苦养了二十多年的宝贝,凭什么交给他呢?一度,他生过女儿的气:见不到男朋友,鸡头套脑;见到了,小脸儿像绽开的五月花一样!此刻站在女儿床头他想,他再也不吃醋不生气,只愿有个好青年从天而降与女儿相亲相爱哪怕带着她远走天涯——他只要她过得比他好!

邓文宣想起了惠娟的建议,转身走出屋给鲁一南打电话,约明天中午一块吃个饭,顺便谈谈。

医药代表走后,他匆匆向科里走。鲁一南在科里等他,快到办公室发现门开着,里面传出一男一女的说话声,女声是女儿小可,“咯咯咯”清脆欢快,好久没听她这样笑了!

邓文宣忐忑不安推门进屋,看到两个年轻人脸上笑意盈盈,显然,之前相谈正欢,邓文宣的心一下子轻松,夹带丝丝的喜悦。

邓文宣边脱白大褂边问女儿:“你怎么来了?”

小可笑嘻嘻看着鲁一南道:“当然是有事了!”显然,她那事已经跟鲁一南说了。

邓文宣笑着说:“看来你们俩——不需要我介绍了?”两个年轻人相视一笑,小可对邓文宣说:“恰恰相反,我需要向您介绍一下他。”邓文宣不明白,小可一字一顿道:“鲁一南同学是我的学长!”

邓文宣还没明白,鲁一南在一边提示:“主任,我硕士在东京大学读的——”

邓文宣恍然大悟!三个人同时大笑。

小可一拍脑袋:“哎呀,把正事忘了!爸,我是来想跟您说,我决定提前走,到日本先打打工,熟悉一下日语环境。刚才鲁一南也说,在国内日语学得再好,刚开始听课也困难。”

邓文宣问:“你什么时候走?”小可说:“年底前。”邓文宣大吃一惊!可以提前走,没必要提这么前,现在距年底只有一个多月了!但碍于鲁一南在场,他没多说。



44 就这样,在秦孝公驾崩后不到三个月,惠文公左右开弓,连出杀手,环环相扣,除商君,铲旧党,更换朝臣,看得列国眼花缭乱。

经过令人瞠目结舌的一系列大开大合,惠文公将先君秦孝公驾崩后的混乱朝局整治一新,完全掌控了秦国的内外朝政。

但是,在他的内心始终惶恐,他深知,现在的秦国最缺少的是公孙鞅一般高屋建瓴,统筹全局的人才!

这个人该去哪里寻找?秦国又将走向何方?

另一方面,陈轸听闻公子卬向魏惠王力荐自己为相,而魏惠王似乎也有此意,大喜之下立刻收拾行囊,星夜兼程回国,在魏惠王面前将自己大夸特夸一番,先说自己如何向甘龙献计裁撤公孙鞅,后说自己如何使甘龙、公孙贾、杜挚等秦国老臣刑场伏诛,最后才说自己如何设计,再使羸虔、车英、景监等重臣相继离职,使惠文公成为名副其实的孤家寡人,无奈之中,只好提升一大群乳臭未干的毛头小子等,陈轸移花接木,巧舌如簧,绘声绘色地将秦官发生的系列惊天完全说成是他一人全力运筹的结果,听得魏惠王瞠目结舌,时不时地拍案叫绝。

君臣叙得正热,毗人再度走进:“启禀陛下,秦国上大夫樗里疾来

指点苏秦、张仪、孙臆、庞涓纵横战国——

鬼谷子的局

□ 寒川子

朝!”

“嘿,”魏惠王略略一怔,看向陈轸,“听爱卿讲话,甚是酣畅。爱卿前脚回来,秦人后脚追上,动作倒是快哩。爱卿可去会会此人,观他此番来使,意欲何为?”

“微臣领旨!”

陈轸到驛馆见过樗里疾和公子华,感觉公子华就是个浮夸公子,张嘴就问

眼花宿柳之地,而樗里疾则表示愿意助陈轸一臂之力,除去他最大的劲敌——公孙衍!

这意外的援军让陈轸倍感欣慰,而之后听完陈轸详细讲过秦国内情,魏惠王更是兴奋,大半夜未能入睡,一直在琢磨如何利用这一千载难逢之机遇收复河西。

他深知秦孝公能得河西,因为他有公孙鞅。而他手中,眼下除去陈轸之外,真还划拉不出一个大才。即使陈轸,也是让他头疼——此人用起来顺手,且似乎总能摸透他的心思,知道他何处痒痒,但在大事上屡犯糊涂,靠不住。

魏惠王实在不敢再想下去。更让他头疼的是太子申。若论年龄,太子申已逾而立之年,被正式立为太子也有十几个年头了。然而,十几年来,太子申似乎一直没有长大,比秦国新君羸

魏惠王早早起床,二话不说,使毗人传来太子,说要与他共进早膳。

父子俩好久没有一起吃饭,倒也相谈甚欢。从太子申最近偶遇与之辩论事实的惠施,到下一任相国的推荐人选,太子申婉转举荐了公孙衍,魏惠王沉思有顷,转身向毗人招手。毗人急走几步,赶上来:“陛下有何吩咐?”

“你可抽空访察一下公孙衍,试试此人材具!”

“老奴遵旨!”毗人走有几步,太子申喊住他,从袖中摸出那片竹筒,递给毗人:“本官捡到这片竹筒,听说这是这个公孙衍的。若是见到此人,你可顺手奉还给他!”

毗人接过一看,陡然一震,点点头,纳人袖中。

毗人连夜谈过那片竹筒,内心大为震动。隔日乔装打扮登门拜访公孙衍,恳切借阅《鬼谷十策》的全篇,公孙衍从他的言谈举止对这位不速之客的身份已有了几分了解,慷慨将其中一半交予毗人。

然而这一切被暗中监视公孙衍的丁三收入眼中,转头就将此事一五一十回报给了陈轸。陈轸问了那人形貌,如是毗人,脸色变了,半晌说不出话来。

他暗付樗里疾曾私下见过公孙衍,或许知道些底细,赶紧叫人备马赶去驛馆。谁知樗里疾还未见到,公子华倒告说他另外一桩祸事。